

新賽季11月開鑼 與FIBA同步

CBA 倡導進攻籃球

CBA添新貌

引入錄像回放

中國籃協昨發布了2014-15賽季CBA聯賽新規則，其中新增主教練可申請錄像回放。不過，如果挑戰失敗，球隊或將面臨判罰。

據競賽部主任張雄解釋說：「為了能夠使比賽更加公平公正，國際籃聯增加了視頻回放的範圍。同時中國籃協也為了加大判罰的準確性和公平性，新賽季我們也將實行主教練申請錄像回放這麼一個特殊規定，我相信通過這些規則的變化為我們新賽季的比賽會帶來更多的看點。」

不過，根據規則，每場比賽每隊教練

只有一次的機會，如挑戰成功，錯誤將被糾正。但如挑戰失敗，提出挑戰的一方將減少一次暫停機會，如果沒有暫停機會，教練將會被判罰一次技術犯規。

張雄表示：「主教練申請錄像回放在世界範圍內我們還是頭一個，我們也在試圖通過這樣一個特殊規定能給我們具有中國特色的CBA聯賽帶來新的面貌。」

■新賽季主教練可申請錄像回放。資料圖片

■CBA揭幕戰將由北京隊(白衫)對陣廣東隊。資料圖片

■香港文匯報記者 陳曉莉

中國籃協昨公布了CBA(中國男籃職業聯賽)2014-15賽季賽程，常規賽從2014年11月1日至2015年2月1日，歷時3個月。季後賽將於2月6日拉開帷幕，總決賽將於3月10日打響，最晚於3月24日結束。籃管中心競賽部部長張雄表示，CBA將始終保持與國際籃聯(FIBA)同步，共同倡導進攻籃球，讓籃球更好看。



新賽季CBA規則將有多項改變。據騰訊體育消息，主要變化體現在無撞人半圓區的大小、投籃計時鐘、中籃的分值以及技術犯規的處罰等方面。新規則調整了無撞人半圓區的大小，將無撞人半圓區的圓弧線也化為無撞人半圓區的一部分，從而擴大了無撞人半圓區，對進攻方更加有利。

二次進攻時間僅14秒

除此之外，原24秒計時鐘也將被更名為投籃倒計時鐘。如果進攻隊在投籃觸及籃圈後搶到前場籃板，投籃計時鐘復位到14秒(此前為復位到24秒)。這就意味着壓縮進攻時間，比賽節奏將更快。新規則還修改了球隊名次排列方法，不再使用得失分率來決定積分相同隊伍的排名，而使用淨勝分和總得分決定。另外，一名隊員兩次技術犯規將被取消比賽資格。這一切變化均意味着新規則全面鼓勵進攻，去獲得更多的得分。

籃管中心競賽部部長張雄表示，CBA新賽季的規則調整將與國際籃聯的規則變化同步，並指出這樣的規則更加鼓勵進攻。他說：「新賽季CBA規則上的主要變化是依照國際籃聯的新規則而做出的改變，國際籃聯在今年做出了規則調整，這些規則將更加利於進攻方，加快了比賽的節奏，更加倡導進攻籃球，CBA也將秉承這一原則，同時也是為了球員更加適應國際賽場的規則。」

遷就國家隊 一周三賽

新賽季CBA將於11月1日晚上19點35分揭幕，由衛冕冠軍北京隊主場對陣廣東隊，這也是上賽季準決賽的翻版。而另一場揭幕戰將在浙江隊與上海隊之間進行，時間同樣是11月1日晚上19點35分。

值得一提的是，新賽季是「一周三賽」，而非此前盛傳的「兩周五賽」。有消息稱，儘管CBA有兩支新軍加入，但考慮到國家隊明年夏天要備戰亞錦賽(事關能否進入2016奧運會)、意義重大，所以，新賽季的賽程才會如此密集。但如此忙碌的賽程勢必會加重球員的負擔；同時，對老將而言是一巨大考驗。

■香港文匯報記者 陳曉莉

桑蘭撤訴

跨國天價官司無疾而終

在法官簽署可能對其不遵守法庭程序的行為進行罰款的命令之後，當地時間10月11日，美國聯邦法院紐約南區法院網站刊出中國體操隊前選手桑蘭委託她的律師徐曉冰所發的撤訴通告。在這份簡短的通告中，桑蘭授權並通過她的律師通告法庭，她自願撤銷針對所有被告的指控，不過，保留了再訴的權利。這場歷時近3年半的跨國天價官司，至此發生了根本性的轉折。

10月10日，桑蘭案的助理法官詹姆斯·弗朗西斯簽署命令，責令桑蘭必須在10月14日接受被告方的口頭問詢，否則有可能要依據美國聯邦民事訴訟程序法的第37條，裁決桑蘭賠償對方律師費等經濟損失。一天之後，桑蘭自願撤訴。

桑蘭1998年在紐約參加友好運動會時不幸摔成高位截癱。在紐約的醫院接受完手術和康復治療後，她住進了美籍華人劉國生和謝曉虹的家裡。然而，到了2011年4月，桑蘭將美國的媒體巨頭時代華納、美國體操協會、相關的保險公司、劉國生和謝曉虹以及他們的律師朋友莫虎等告上美國聯邦法院，索賠鉅額賠償。最高時，她的索賠要求曾達到21億美元。

近3年半的時間過去了，桑蘭因自願撤訴而不再擁有原告的身份，跨國天價官司最終沒能走進美國法庭的審判大廳。



■已身為人母的桑蘭有子萬事足。微博圖片

中華拾錦

短道速滑集訓隊成立

經過為期兩個月的集訓，以及七台河的全國聯賽選拔賽之後，國家短道速滑集訓隊正式成立。據《中國體育報》消息，周洋、范可新以及韓天宇、武大靖等名將都順利入圍。本次國家集訓隊共由20名隊員組成，男女各十人。男隊以索契冬奧會的參賽陣容為班底，而女隊的索契冬奧會陣容僅剩下周洋和范可新兩人，其餘均由新人擔綱。

■香港文匯報記者 陳曉莉

高球手探訪殘孤兒童

山城重慶將於16日至19日迎來史上首次高水平的國際男子職業高爾夫球賽——歐巡挑戰賽重慶盛開精英賽。13日，三位來自瑞典的球員和三位中國本土球員在緊張備賽之餘，訪問了重慶兒童愛心莊園，為每個小朋友戴上高爾夫球帽，送上高爾夫球的室內練習套裝，並手把手教授簡單的

推杆動作。重慶兒童愛心莊園是目前中國規模最大的兒童福利院之一，現有殘孤兒童400餘名。

女拳冠軍賽內蒙開打



■內蒙選手劉可佳(左)對陣瀋陽體院的姜林琳。新華社

香港文匯報訊(記者 郭燕 14日內蒙古報道)昨日，2014年全國女子拳擊冠軍賽在內蒙古包頭市奧體中心體育館拉開戰幕，有來自廣西、貴州、吉林等多個省市及解放軍隊、前衛隊等29支代表隊的160名運動員參賽。本賽事是經國家體育總局拳擊跆拳道運動管理中心批准的一場全國性高水平賽事，是國際拳擊聯賽規則改制後的一次女子拳擊全國大賽。

北馬多項舉措向隨地便溺說不

在去年北京馬拉松賽的過程中，一組參賽者隨意「便溺」的照片在網上瘋傳，賽後有選手和媒體質疑主辦方廁所配備不夠。日前在國家體育總局田徑運動管理中心召開的2014年北京馬拉松賽媒體座談會上，北京馬拉松組委會副主任兼秘書長、田管中心副主任王大衛表示，增加廁所和推出如廁攻略是今年組委會的應對之道。

根據組委會公佈的詳細數量，今年北京馬拉松賽移動廁所與周邊可利用公共衛生設施總數增加至900個(其中移動廁所500個)，人均33人一個廁所，超過了北京市市政市容管理委員會對大型活動必須保障如廁按每50-70人一個廁所的要求。

另據介紹，針對起點處人員密集情況，組委會進一步增加了移動廁所數量，根據參賽選手入場流線及站位合理配置，充分摸清、利用外圍公共衛生設施，創新製作了兩個利用效率更高的溝槽式廁所，每個可同時滿足80名男選手如廁需求。

「今年不只是禁止『尿紅牆』，是在哪裡都禁止。組委會將為選手如廁推出攻

略，比如告訴沒有經驗的跑者，該甚麼時候排空、甚麼時候補水，起終點移動廁所及沿途公共廁所都設置在哪裡，進一步加大宣傳教育力度，杜絕賽場隨地便溺現象的發生。」王大衛說。

今年北京馬拉松賽將於本月19日在天安門廣場鳴槍開跑。在報名須知中，組委會在「說明及注意事項」中明確規定，「選手比賽沿途如有不文明行為(如隨地便溺、亂丟垃圾等)，組委會將取消其參賽資格，並報請中國田協追加處罰」。

■新華社



■北京馬拉松將於本週日舉行。資料圖片

鄭智武磊破門 國足挫巴拉圭

中國國家男子足球隊(國足)昨晚在長沙賀龍體育場進行了一場熱身賽。憑着鄭智的12碼及武磊破門，國足以2:1挫來訪的巴拉圭。

開賽5分鐘，巴拉圭隊由托拉雷斯在前場中路送出直塞，聖克魯斯反越位前插沿右路突入禁區獲得單刀，王大雷及時出擊將聖克魯斯的單刀推射擋出。

第7分鐘，張呈棟前場右路傳中，孫可在禁區中路將球卸下，隨後伊萬·皮里斯在貼防搶時對孫可犯規，韓國籍主裁判判罰12碼，隨後鄭智主罰推射球門右下角命中，國足以1:0領先。

11分鐘後，國足中前場完成連續傳切配合，任航在前場左路接到孫可回傳，隨後任航稍作調整傳中，武磊高速前插後點迎球右腳推射破門，國足領先至2:0。

易邊再戰，巴拉圭攻勢不斷，並終在第81分鐘開花結果。當時巴拉圭獲得角球，貝尼特斯將皮球主罰到禁區內，聖克魯斯頭球擺渡，後點的奧爾蒂戈薩頭球接力將球頂入，巴拉圭追成1:2。

■香港文匯報記者 陳曉莉

榜樣的力量

中國婦女基金會與李寧公司13日走進貴州老區桐梓縣和平小學，讓那些貧困山區的孩子體驗到運動帶來的別樣快樂，同時感受到榜樣的力量是無窮的這一真理。圖為李寧與學生做互動遊戲。

新華社

